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Het Vlaams Gewest

Erfbelasting 
Tarieven van toepassing op 01.01.2023

VRIJSTELLING VAN DE GEZINSWONING

Band tussen overledene 
en opvolger

Vererving tussen echtgenoten/
samenwonenden 
Onder samenwonenden wordt begrepen:
•	 wettelijk samenwonenden of feitelijk 

samenwonenden die op de dag van 
het openvallen van de nalatenschap 
ten minste 3 jaar ononderbroken 
samenwonen en een 
gemeenschappelijke huishouding 
voerden;

•	 de vrijstelling geldt niet indien de 
samenwonende een bloedverwant in 
de rechte lijn van de erflater is.

Voorwaarden in hoofde  
van de overledene

De overledene moet er op het ogenblik 
van zijn overlijden samen met zijn 
echtgenoot/samenwonende partner hun 
gemeenschappelijke hoofdverblijfplaats 
hebben gehad (bewijs door een 
uittreksel uit het bevolkingsregister).

De vrijstelling geldt ook indien het 
samenwonen beëindigd werd door:
a) hetzij een feitelijke scheiding;
b) hetzij door overmacht;
c) hetzij door de verplaatsing van de 
hoofdverblijfplaats van één van de of 
van beide betrokkenen naar een rust- of 
verzorgingsinstelling, of een 
serviceflatgebouw of een 
woningcomplex met dienstverlening.

PARTNERVRIJSTELLING VOOR DE ROERENDE GOEDEREN

Band tussen overledene en 
opvolger

•	 Echtgenoot
•	 Wettelijk samenwonende partner
•	 Feitelijk samenwonende partner die 

tenminste 1 jaar ononderbroken met 
de erflater samenwoonde en er een 
gemeenschappelijke huishouding 
mee voerde

De vrijstelling geldt niet als de 
samenwonende een bloedverwant in 
rechte lijn van de erflater is.

Vrijstelling Er geldt een voetvrijstelling op de 
eerste schijf van 50.000 EUR in de 
categorie roerende goederen. Dit kan 
een maximaal voordeel opleveren van 
1.500 EUR.

TARIEF IN RECHTE LIJN, TUSSEN ECHTGENOTEN, WETTELIJK 
EN MEER DAN 1 JAAR FEITELIJK SAMENWONENDEN

Belastingschijven (EUR) Tarief op  
de schijf

Totale bedrag van de 
belasting over de 
voorgaande schijven (EUR)

van
0,01

tot
50.000 3% -

50.000,01 250.000 9% 1.500

> 250.000 27% 19.500

Afzonderlijke taxatie netto roerend en onroerend erfdeel.

TARIEF TUSSEN BROERS EN ZUSSEN

Belastingschijven (EUR) Tarief op  
de schijf

Totale bedrag van de 
belasting over de 
voorgaande schijven (EUR)

van
0,01

tot
35.000 25% -

35.000,01 75.000 30% 8.750

> 75.000 55% 20.750

Op de netto-verkrijging van elke broer of zus afzonderlijk.

TARIEF TUSSEN ALLE ANDERE PERSONEN

Belastingschijven (EUR) Tarief op  
de schijf

Totale bedrag van de 
belasting over de 
voorgaande schijven (EUR)

van
0,01

tot
35.000 25% -

35.000,01 75.000 45% 8.750

> 75.000 55% 26.750

Op het totaal van de netto-verkrijgingen van alle erfopvolgers.

VERERVING FAMILIALE ONDERNEMING  
(ONDER VOORWAARDEN)	

In rechte lijn en tussen echtgenoten/wettelijk en 
meer dan 3 jaar feitelijk samenwonenden 3%

Tussen andere personen 7%

LEGAAT AAN EEN GOED DOEL OF AAN EEN PRIVATE STICHTING

VZW� 0%

Private stichting 8,5%

LEGAAT AAN ÉÉN OF MEER VRIENDEN (VRIENDENERFENIS)

Voorwaarden: 3% tot maximum 15.000 EUR. Zijn er meerdere vrienden, dan 
genieten ze de vermindering pro rata van hun legaat. 
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Schenking van onroerende goederen

TARIEF IN RECHTE LIJN, TUSSEN ECHTGENOTEN, TUSSEN 
WETTELIJK EN MEER DAN 1 JAAR FEITELIJK 
SAMENWONENDEN

Gedeelte van de schenking (EUR) Tarief op 
de schijf

Totale bedrag van de 
belasting over de 
voorgaande schijven (EUR)

van

0,01

tot

150.000 3% -

150.000,01 250.000 9% 4.500

250.000,01 450.000 18% 13.500

> 450.000 27% 49.500

TARIEF TUSSEN ALLE ANDERE PERSONEN

Gedeelte van de schenking (EUR) Tarief op 
de schijf

Totale bedrag van de 
belasting over de 
voorgaande schijven (EUR)

van

0,01

tot

150.000 10% -

150.000,01 250.000 20% 15.000

250.000,01 450.000 30% 35.000

> 450.000 40% 95.000

Schenking van roerende goederen

TARIEF IN RECHTE LIJN, TUSSEN 
ECHTGENOTEN, TUSSEN WETTELIJK 
EN MEER DAN 1 JAAR FEITELIJK 
SAMENWONENDEN

3% 

TARIEF TUSSEN ALLE ANDERE 
PERSONEN

7% 

Schenkbelasting
Tarieven van toepassing op 01.01.2023

VRIJSTELLING VAN SCHENKBELASTING 
(‘DOORGEEFSCHENKING’)

Voorwaarden Een persoon schenkt de door hem vererfde goederen of 
een deel ervan binnen het jaar door aan zijn 
afstammelingen via notariële akte. 

Vrijstelling De schenkbelasting wordt verminderd met de reeds 
betaalde erfbelasting. 

VERLAAGDE TARIEVEN VOOR BEPAALDE SCHENKINGEN VAN 
ONROERENDE GOEDEREN VIA TERUGGAVE

•	 Schenkingen van gebouwen onderworpen aan een energetische renovatie
•	 Schenkingen van gebouwen met conformiteitsattest die verhuurd worden
•	 Schenking van een beschermd monument na investering

SCHENKING AAN EEN GOED DOEL OF AAN EEN PRIVATE 
STICHTING

VZW 0%

Private stichting 5,5%

SCHENKING FAMILIALE ONDERNEMING

Onder voorwaarden 0%


